

## 政法先进风采展

**编者按：**近日，省委政法委公布全省人民群众满意的政法单位和政法干警名单，我市5个政法单位和10名政法干警榜上有名。从本期起，对我市获殊荣的单位和个人进行展示，以此推进平安宝鸡建设再上新台阶。

# 绘就司法为民新画卷

### ——记全省人民群众满意的政法单位渭滨法院

本报记者 罗琴

一年，全院受理各类案件1.4万件，审结1.3万件，办案数量居全省前列，并涌现出一批像赵建荣这样的好法官。日前，全省人民群众满意的政法单位和政法干警名单公布，渭滨区人民法院从全省109家基层法院中脱颖而出，被授予全省人民群众满意的政法单位称号。

2020年，是扫黑除恶专项斗争三年为期目标的实现之年。经过前期公安和检察机关侦查，大量案件涌入法院审判流程。面对疫情防控对专项斗争提出的新挑战，渭滨法院以高度的政治责任感，进一步优化力量配置，加快审判节奏，缩短审判周期，持续加大大案要案攻坚力度，使一批黑恶势力受到法律的审判。据介绍，2020年渭滨法院审结涉黑涉恶案件75件共341人。在“打财断血”工作中，共判处罚金141.2万元，执行到位92.43万元，追缴、没收违法所得213.61万元。

渭滨法院，负责渭滨区和宝鸡高新区的审判工作，每年受理案件数接近全市总数的四分之一，在全省109个基层法院中名列第十位，任务繁重。院里坚持政治建院，不断强化干警司法为民的意识，让老百姓有更多安全感、幸福感和获得感。2020年以来，他们共审理涉及教育培训、医疗卫生、交通事故、侵权赔偿、农民工工资等涉民生案件1913件，为群众衣食住行、教育、医疗等提供全方位司法服务。同时，深化家事审判方式改革，融入心理介入和情感修复等新型审判理念，促进社会细胞和谐。

勇于担当，忠诚履职，各类先进典型不断涌现。赵建荣生前系渭滨法院审判委员会委员、扫黑办副主任、刑事审判庭庭长。“六清”行动开展以来，法院案件清结任务繁重，然而赵建荣却始终坚守前线，白天一刻不歇地审理案件，夜里还得赶报告、写判决书。2020年8月9日，他倒在了扫黑除恶专项斗争中，永远地离开了。他用生命谱写了对公平正义的追求，用行动撑起了“生命的厚度”。

## 我市公安部门从严打击食品犯罪——确保市民春节期间舌尖上的安全

**本报讯** 近段时间以来，市公安局积极会同市场监管、烟草等部门开展专项打击整治行动，已经破获食品类案件4起，捣毁窝点8个，抓获违法犯罪嫌疑人17人，有力地规范了春节期间的市场秩序。

为切实保障节日期间群众餐桌安全，市公安局制定了详细的整治方案，各县区公安机关结合自身工作实际，细化了打击重点，并加强与市场监管、烟草等部门的协作配合。行动中，他们紧紧围绕节日期间热销食品，紧盯烟、酒、保健品等重点领域，持续加大制售伪劣食品犯罪线索排查和侦查打击工作力度。据了解，市环食药侦支队破获闫某某销售假冒香烟案，抓获犯罪嫌疑人8人，打掉售假窝点5个，现场查获假冒多品牌香烟837.5条，涉案金额2400余万元。陈仓公安分局侦破曹某某生产销售有害食品案，避免有害食品流入市场。这类案件的迅速侦破掀起了维护节日食品安全、公安局打击食品犯罪侦查破案的热潮，确保了老百姓春节期间“舌尖上的安全”。

本报记者 罗琴

## 金台区司法局打造快速反应平台——一个窗口接诊 多部门会诊

**本报讯** 近日，金台区司法局与法院、律师、劳动监察等部门联手，为农民工讨回300多万元欠薪。据了解，金台区司法局一体化法律服务平台建成投用后，基本实现了一个窗口“接诊”，多部门“会诊”，达到快速处理矛盾纠纷的目的。

为加快推进公共法律服务体系建设，金台区司法局着力打造“一站式”服务群众的模式，建立了一个窗口“接诊”，多部门“会诊”，达到快速处理矛盾纠纷的目的。为加快推进公共法律服务体系建设，金台区司法局着力打造“一站式”服务群众的模式，建立了一个窗口“接诊”，多部门“会诊”，达到快速处理矛盾纠纷的目的。

本报记者 马庆昆

## 真诚笑容，她让纷争止息

### ——记市中级人民法院民事审判第二庭法官助理李琼

本报记者 白杨



从事了15年法律工作的李琼，是市中级人民法院民事审判第二庭法官助理、四级主任科员。“坚持以法律监督为主线，以理性、平和、文明、规范为标尺，狠抓办案质量，认真开展各项工作，确保人民安全和社会稳定”，这是李琼始

终坚守的工作理念。前不久，李琼被省委政法委表彰为“2020年度全省人民群众满意的政法干警”。

平日里，李琼在面对矛盾突出的案件，当事人情绪激烈时，总是能够充分发挥女性优势，妥善处理。2019年，她在办理一起64名农民工讨要工资的劳务纠纷案件中，积极与当事人联系，在严把公

正裁判的前提下，动之以情，晓之以理，引导其合理合法诉讼。最终顺利结案，既维护了双方当事人权利，又成功避免了矛盾激化。

## 渭滨公安：破获一起电信诈骗案追赃3万余元

**本报讯** 近日，渭滨公安分局石坝河派出所冬季严打侵财犯罪专项行动中，历时十天，行程千里，成功破获电信诈骗案件一起，抓获犯罪嫌疑人5名，追回赃款3万余元。

1月13日晚，石坝河派出所接到受害人张某报警，称其公司遇到以订购消防设备为名的诈骗，累计被骗25万余元。接警后，值班民警第一时间对诈骗账户进行紧急止付，但发现钱款已被转移。该案发案后，分局立即成立专案组，调查中，民警发现湖北武汉的周某、田某有重大作案嫌疑。随后，专案组民警迅速前往武汉开展调查取证工作，并发现受害人被骗的25万余元大部分已转移至广东省鹤山市，并被

本报记者 白杨



## 分娩前一天，她调解案件到晚上

### ——记金台法院速裁庭副庭长李琼

本报记者 马庆昆



她被百姓称为“贴心法官”“敬业法官”“干净法官”。在孩子出生的前一天，她还忍着腹部疼痛工作到夜晚；她年均结案300余件，办案数位于全院前列。她就是李琼，金台区人民法院速裁庭副庭长、员额法官。2011年8月参加工作的她，近年来累计办理各类案

件1300多件，多次受到表彰。近日，李琼被评为2020年度全省人民群众满意的政法干警。

李琼把“努力让人民群众在每一起司法案件中感受到公平正义”作为工作目标，以公心、良心办好每一起案件，她所审理的案件服判息诉率90%以上。面对尖锐矛盾她不退缩，抓主要矛盾，平息对立情绪，引导各方妥善化解

矛盾。近年来，李琼累计通过调解方式化解矛盾纠纷400余件，无一申诉，实现了“案结事了人和”。2018年，她主动请缨到速裁庭工作，承担起繁重的办案任务，每天早来晚走，加班开庭调解、撰写法律文书成了工作常态，是大家眼里无私奉献的“敬业法官”。

## 凤县公证处：方便快捷办理 助力疫情防控

**本报讯** “既没让我多操一点心，又能这么快拿到公证书，真是多亏了你们。”近日，凤县医院医生申某感激地说，感谢凤县公证处为医务人员开通绿色通道，提供灵活便捷的公证服务，及时办理了财产继承公证书。

据了解，自新冠肺炎疫情发生以来，凤县公证处全力保障医务人员公证法律服务需求，解答涉及医务人员法律咨询30余次，配合市公证处免费办理涉及医务人员公证案件5件。

(王菁 冯雪利)

## 撬门扭锁落法网

马庆昆 崔峰

### 案情回顾

2020年8月31日2时许，魏某某来到陇县城关镇，利用事先准备好的作案工具撬开两家饭店的门锁后实施盗窃，共盗得现金150余元及平板电脑3台、手机1部、香烟2条。公安机关将魏某某抓获后，在深挖案件时了解到，魏某某在2020年8月，还先后在金台区一步行街、凤翔城关镇一商业街使用同样手段实施盗窃，共盗得现金1200余元及手机1部、手表1块。陇县人民检察院遂依法对魏某某涉嫌盗窃罪向法院提起公诉。近日，陇县法院一审判决生效，判

决魏某某犯盗窃罪，判处有期徒刑十一个月，并处罚金人民币2000元。

### 检察官说法

《中华人民共和国刑法》第二百六十四条规定：盗窃公私财物，数额较大的，或者多次盗窃、入户盗窃、携带凶器盗窃、扒窃的，处三年以下有期徒刑、拘役或者管制，并处或者单处罚金。本案中，魏某某以非法占有为目的，采取秘密手段窃取他人财物，数额较大，多次作案，涉嫌盗窃罪，且魏某某在刑罚执行完毕后五年内又重新犯罪，应属累犯，依法应当从重处罚。

### 检察官提醒

年关，是此类撬门扭锁盗窃犯罪高发期，商家应尽量使用安全防盗性较高的门锁，营业结束后及时清点财物，不要在门店内存存现金等重要财物，也可给门店加装警报防盗设备，以免犯罪分子见财起意，造成财产损失。



漫画 陈亮作

